

抓住根本 打牢基础

省军区考核信阳军分区年度军事训练工作

本报讯(孙明江)11月29日至30日,省军区国动委专职副主任王翼带领省军区联合工作组,深入信阳军分区进行年度军事训练检查考核。市委常委、信阳军分区政委尚邦君,信阳军分区司令员夏世富等陪同考核。

省军区工作组首先听取了信阳军分区关于按纲施训和年度军事训练落实情况的汇报,并检查了各类库室建设。随后,组织现职干部军事理论、3公里长跑、识图用图、文书拟制、一体化指挥平台标图、轻武器实弹射击等课目考核。

为了保证考核结果的真实公正,考核前由信阳军分区负责整理报告,考官宣布考核规则,技术人员打开倒计时。考核中,考核组逐人核对身份证件。考核结束时,现场打印考核成绩。随着考核开始,苛刻条件相继揭晓:军事理论考核由计算机随机选题、系统判卷;识图用图现场命题、密封判卷;3000米跑全程考官跟踪。

考核过程中,尚邦君等带头参加考核,现职干部、专武干部们展现出顽强的战斗作风。

省军区考核组认为,一年来,信阳军分区紧紧围绕省军区党委部署要求,以强军目标为统领,抓住根本,突出中心,打牢基础,正规秩序,努力在狠抓中心谋打赢、突出重点创特色、着眼长远抓建设、开拓创新谋发展、改进作风促落实上下功夫,军事工作各项建设进展比较顺利。

真情关爱 温暖寒冬

民建信阳市企工委爱心捐赠崔棚完全小学

本报讯(记者 殷英)11月28日,市政府副市长、民建信阳市委主委曹新生带领民建信阳市企工委的部分会员企业家,把价值近4万元的200套课桌椅和20套办公桌,捐赠给光山县砖桥镇崔棚完全小学。

当日上午10时,当满载着民建信阳市委员会企业家爱心的卡车缓缓驶进崔棚完全小学时,就立即吸引了学生的目光,不少学生站在教学楼的走廊里向下观望,一些好奇的学生更是围在了卡车旁,兴奋地指着满车的课桌椅。

在稍后举行的捐赠仪式上,曹新生要求光山县继续加大教育投入,解决好义务教育均衡发展

中存在的问题,让孩子们在任何地方都能享受到同等的教育资源,同时希望有更多的企业家关注信阳教育事业发展,让孩子们能够在社会各界的关爱下健康成长。他还鼓励孩子们珍惜关爱,学会感恩,勤奋学习,把爱心传递下去,用实际行动回报社会,努力实现自己的人生价值,为家乡建设添砖加瓦。

据了解,近年来,民建信阳市委在加强自身建设的同时,尤其关注教育事业发展,关心各县区孩子的成长,多次组织会员深入各级各类学校开展调研和捐赠活动。

陈勇:亲近土地 心系乡亲

□本报记者 邹乐 见习记者 马迎春

在光山县城近郊的文殊乡猪山圈村,越过几座小山包,蜿蜒走进一片相对开阔的坡地。记者被眼前的美景吸引住了:虽然已是深秋,但是一排排整齐的梯田上长满了青翠油绿、半人多高的小树,它们有的开满了白色小花,有的结满了如栗子般大小的红色小果,绿树、白花、红果相互掩映,分外好看!

此时,正在采摘红果的村民陈天良告诉记者:“这漫山遍野的小树名叫‘油茶树’,它们可是我们村的‘摇钱树’呀!”

“以前这里是荒山,就是人们常说的‘柴禾山’,近几年有个叫陈勇的人将这里种满了油茶树,他可是我们村的大恩人呀!”村民王全同激动地说。

村民口中的陈勇是光山诚信实业有限责任公司总经理,他出生于干部家庭,是县里最早一批踏入房地产业并最早转型农业的引领者之一,是他让荒山穿上了绿装,变成了金山。

昨日,记者见到了陈勇。瞧他,黝黑的皮肤,魁梧的身材,浑厚的声音,浑身散发

出一种隐忍、刚毅和智慧硬汉气质。

一次偶然去湖南省考察的机会,陈勇感受到当地油茶产业的广阔前景和显著效益,想到了猪山圈村那片荒芜的狮子山,顿时萌发了转型现代农业的想法。在对当地土壤、水源等多方面因素实地研究之后,更

加坚定了他发展油茶、茶叶、苗木花卉等特色产业的决心及信心。

说干就干!2008年2月,带着自信和责任,陈勇注册了光山诚信实业有限责任公司,流转了荒山上的土地资源,利用做房地产赚来的钱作为资金,开始发展现代农业。

提起转型创业的艰辛,陈勇唏嘘长叹,似乎有说不完的话。为了学习无性系油茶种植技术,他毅然将做房地产赚来的所有积蓄投资进去;为了得到新品种,他在花木基地的门口整整蹲了九天九夜;饿了啃几口干馒头,渴了喝几口自来水。看着这个高大挺拔的汉子为求新品种表现出来的极大真诚,基地专家破例将无性油茶3万株提供给了他,此时的陈勇捧着小树苗如获珍宝。

之后,他和工人们每天在山上工作20多个小时,吃住都在工地,栽树、灌溉、施肥……寒风丝毫不影响不了他们的热情!

可是,天有不测风云!那年冬天旱灾十分严重,看着枯死的小树苗,想着做房地产时的顺畅,陈勇痛心不已,那一刻,他想到过放弃。

站在寒风凛冽的山头,看着施工现场的配套设施和辛勤的农户们,他思虑万千:“流转了这么大面积的土地,涉及到那么多农民,如今我动摇了,他们怎么办?我怎能让他们失望?”“不行,为了这么多父老乡亲,我再苦再累也不能放弃!”

坚持到底就是胜利!从那以后,陈勇加倍努力:外出考察,聘请专家,引进技



陈勇在自己的油茶园里。

邹乐 马迎春 摄

术……终于,2009年,面积达4000亩的油茶树逐渐形成规模!

“做农业,首先得不要命!”陈勇总结出了自己的经验。

如今,陈勇所在的诚信实业有限责任公司已经初步形成了一个集茶叶、油茶、名优苗木花卉为主的多林种繁育、生产、加工等为一体的服务“三农”集团公司。

在推动企业发展的同时,陈勇十分关心周边村民的发展。他大力推进农村基础设施建设,实行山水田林路综合治理,先后出资200多万元为村民修通沙石硬化路15公里,新修修整水塘22口,U型渠1500米……

“陈勇对荒山的开发经营,我们全村都得到了实惠,不仅得到了土地出让金,还能

在企业务工得到薪金!”文殊乡猪山圈村党支部书记王生勇开心地说。

“以前我不爱说话,现在和大家一起上班,我觉得自己像变了一个人,和他们有说不完的话,每天都很开心!”村里的五保老人陈华枝告诉记者。

“你瞧,现在的狮子山多绿呀,水也变清了,人也来了,我们的生活是越来越好了!”留守妇女张国霞边给花木浇水边笑着说。

“每当感觉疲惫的时候,我喜欢驾车沿着蜿蜒的山路盘旋而上,走到山顶最高点,俯览我的油茶园,我的苗木花卉基地,层层叠叠的梯田在夕阳余晖的掩映下格外美丽!”采访最后,陈勇向记者描绘了一幅美丽的画面。

我市推进党政机关和事业单位网上名称管理工作

本报讯(见习记者 马迎春)近日,我市编委办和市委网信办联合发布《关于做好全市党政机关和事业单位网上名称管理工作的通知》(以下简称《通知》),推进我市党政机关和事业单位网上名称管理工作。

《通知》主要传达了由中央编办和中央网信办联合下发的《党政机关网站开办审核、资格复核和网站标识管理办法》(中央编办发〔2014〕69号,以下简称《管理办法》)相关事宜。

《通知》要求,自11月25日起,党政机关通过在中国机构编制网开设的管理平台,在线提交网站开办审核和资格复核申请,由同级编办及中央编办审核通过后,完成网站加挂标识工作(以下简称“挂标”)。2014年12月15日前为集中报送时间。同时,参照《管理办法》,积极推进事业单位网上名称管理工作。2014年12月31日前完成事业单位网上名称规范及挂标工作,事业单位和所有党政机关必须在今年年底前完成挂标工作。我市相关培训资料请关注市编办门户网站(www.xywb.gov.cn)和市编办系统QQ群(187650121)。

据悉,建立和规范党政机关和事业单位网站标识,有助于公众识别、区分党政机关网站和非党政机关网站,发现和打击仿冒网站,保证各项工作的有序进行,维护网站的权威性和严肃性,有着极其重要的现实意义。

包盛柏在全市今冬明春火灾防控工作会议上要求 提高认识 加强督导

本报讯(记者 段黎明)11月28日下午,我市召开今冬明春火灾防控工作会议,市政府副市长包盛柏参加会议并讲话。各县区、管理区、开发区负责同志,各县区安监局、公安局及市、县(区)消防部门负责人参加会议。

包盛柏在会上指出,今年以来,我市火灾防控形势稳定,火灾数量总体下降。必须清醒地看到,全市火灾防控工作依然面临着巨大压力。各级各部门要认真贯彻全省今冬明春火灾防控工作电视电话会议精神,切实增强紧迫感,切实抓好关键环节,切实加强领导,坚决预防各类火灾事故发生。

包盛柏强调,一要提高认识,加强领导。各级各部门尤其是领导同志务必高度重视,明确具体职责,迅速部署落实,开展全方位的火灾隐患排查整治。二要加强督导,狠抓落实。各级各部门要建立领导分片制度,完善工作责任制,层层分解任务。三要严格问责,确保实效。严格落实火灾事故个案追究和累计责任追究制度,确保各项措施落到实处,为全市人民创造良好的消防安全环境。



昨日,记者在浉河区双井办事处顾庄村世中薯业公司红薯种植基地看到,工人们正在忙着收挖成熟的高产高淀粉“豫薯王”。近年来,该公司以市场为导向,以科技为动力,以服务“三农”为宗旨,坚持“公司+基地+农户+科技”的经营模式,大力发展红薯种植,带领当地农民走专业化、规模化、产业化发展道路,有效促进了农业增效、农民增收。

本报记者 马保群 摄

大道之行始于孝

□李小然

常言道,百善孝为先。只有孝行天下,方可德润中华;家庭和睦,社会和谐。

这似乎是一个老少皆知的道理。尽管我们在现实里看到那么多可歌可泣的道德模范、孝道贤达,为社会增添了许多人性的温暖与奋发向上的正能量;但也存在一些

败坏社会风气的不良现象,比如在家不行孝道,出门不施爱心,其结果是在唯利是图中,只落得个见利忘义的孤家寡人。

故,人以孝为先,心以善为本,才能见贤思齐,德才并行;才能助人者人恒助之,事业有成;才能孝心传递,善行天下,风清气正,民族兴盛。

所以说,大道之行始于孝。倘若我们每

一个人都是孝子贤孙,对老人好点,对亲人好点,对朋友善点,对他人爱点,对社会付出点,这点点滴滴的孝道与友善,久而久之,汇聚成爱的河流,收获的一定是自己的安心、他人的舒心,社会的同心。

有感而发

共建平台 联合攻关

中国农科院专家为我市茶农进行技术培训

本报讯(记者 吴晶)11月24日至27日,中国农业科学院茶叶研究所茶树种植工程研究中心主任肖强一行,来我市就茶产业工作进行调研,并为我市茶农进行技术培训。调研组一行先后前往商城县、潢川县、新县、市农科院茶叶示范园等地实地考察。

27日上午,调研组对我市各县区茶树病虫害绿色防控技术植保员,部分茶叶龙头企业、茶叶专业合作社技术人员及种茶大户进行技术培训。中国农业科学院茶叶研究所中心副主任郭华伟和市农科院研究所副研究员金开美分别以《茶树病虫害绿色防控技术》、《茶园冬春季管理技术》为主题进行讲解。

本次技术培训,不仅满足了我市广大茶农的需求,还有利于中国农科院茶叶研究所茶树种植工程研究中心和我市共建技术创新平台,联合开展技术攻关,促进科技成果转化,实现由茶资源大区向茶产业强区的跨越。

市茶办负责人表示,此次技术培训,有助于我市示范推广茶树病虫害绿色防控技术和茶园冬春季管理技术,切实提高茶树病虫害绿色防控和茶园冬春季管理水平,提升我市茶叶质量安全水平,推动我市茶产业持续健康发展。

罗山:加快现代农业产业园建设 淮滨:依法盘活土地激活现代农业

本报讯(韩勇)今年以来,罗山县选定基础条件较好、配套设施完善、新型经营主体集中的尤店乡,建设现代农业产业园。

加强组织领导。该县成立园区建设领导小组,县水利、林业、财政等17个单位聚合项目资源,密切配合,全力支持园区基础设施建设。

做好发展规划。该县聘请南京农业大学等专家团队对园区进行详细规划,园区规划面积6万亩,其中优质水稻示范基地3万亩、高效水果蔬菜基地2万亩、苗木花卉1万亩,计划2020年以前基本建成。

抓好基础配套。该县实施道路、水、电、渠、沼等基础设施建设,规划建设特色农业小区4个,计划投资11.7亿元。同时,该县广泛开展宣传推介活动,已邀请10多家省外农业企业到园区考察。

目前,该园区入驻企业9家,流转土地3800余亩,建成高标准连栋温室4座60亩、鲜切花保鲜库5座、传统农业展示中心1个、500亩的红提基地、1000亩的供港蔬菜基地。

淮滨县三空桥乡阳光农机专业合作社的花木基地,简香莲老人连唱带说,“俺今年六十多岁了,以前孩子在外打工,俺愁地没人种,愁没人照顾俺,现在好了,地包出去了,能领租金,还能和老姐妹们一块在这块土地上打工,一天还能挣六七十块钱呢,一份地挣两份钱,俺们是两头获利呀!”

近年来,由于青壮年劳动力外出务工,村里留下大批老弱妇孺,土地收益较低。针对这一实际情况,该县积极引导农村依法对土地进行合理有效流转,以花木、中草药种植和特色养殖等农业产业化项目为重点,激活现代农业,提速农村经济。大力支持鼓励在外

成功人士返乡承包土地,实行“公司+基地+农户”或“订单农业”模式,依法规范和引导农民进行有主导方向的土地流转,加快推进产业化经营。在项目建设、资金支持、营销平台建设等方面给予倾斜与扶持,积极组织生产经营大户参加专业技能培训、参观学习。

卢集乡莲花村是土地流转面积较多的村,全村3000多亩耕地几乎全部流转给了富昌花木专业合作社。村民郑海洋算了一笔账:“我们家8亩地,原来种小麦、水稻,去掉种子、化肥等各种费用,每亩地能挣个800元左右,一年下来能收入6000多元钱。现在土地流转了,一亩地能拿到1000元的租金,每年能收租金8000元,又能腾出时间外出务工挣钱,土地流转真好。”

该县严格按照依法、自愿、有偿的原则,采取转包、互换、租赁等多种形式集中流转土地,使其向农产品基地、农业龙头企业和种植养殖能手、大户集中,推动了生态农业、林业开发、特种养殖、无公害农产品生产、农林畜产品加工等特色产业规模化、集约化程度。

截至目前,该县共依法流转土地30多万亩,盘活了土地,激活了现代农业,促进了当地农业经济发展。

转方式 调结构

全市科技型中小企业备案工作宣讲培训会召开

本报讯(张胜利)大力发展科技型中小企业是我省转方式、调结构,推动创新驱动发展的战略举措。为加快培育和发展我市科技型中小企业,11月27日,市科技局召开全市科技型中小企业备案工作宣讲培训会。

全市各县区科技局、全市重点培育科技型中小企业后备企业负责人等80余人参加了会议。会上,省科技厅两位专家就科技型中小企业扶持政策进行了宣讲,对备案流程进行了详细讲解,并现场对10余家企业备案工作进行了指导和备案,受到了企业负责人的欢迎和好评。会后,市科技局还深入浉河区、光山县产业集聚区进行现场备案服务。截至目前,我市已备案的省科技型中小企业达到近100家。